

## Θρησκευτικοί παράγοντες από τη Ρωσία επισκέφθηκαν τους Σύριους πρόσφυγες στο Λίβανο



Στις 7 Φεβρουαρίου 2018 ολοκληρώθηκε η επίσκεψη στη Συρία της Διαθρησκειακής Ομάδας Εργασίας του Συμβουλίου Συνεργασίας με Θρησκευτικά Σωματεία παρά τον Πρόεδρο της Ρωσίας.

Παρά ταύτα, η ανθρωπιστική ενέργεια είχε συνέχεια στην κοιλάδα Μπεκάα του Λιβάνου, όπου φιλοξενείται το μεγαλύτερο μέρος των προσφύγων από τη Συρία, οι οποίοι βρήκαν το προσωρινό καταφύγιο στη χώρα αυτή. Ειδικότερα δε οι προσφυγικές κατασκηνώσεις ευρίσκονται δίπλα στην πόλη Ζαχλέ. Η ιδιαιτερότητα της καταστάσεως συνίσταται στο ότι εκεί φιλοξενείται μέρος μόνο των προσφύγων, ενώ οι υπόλοιποι και, κυρίως χριστιανοί, στις πόλεως Ζάχλε και Μπααλμπέκ, όπου οι τοπικές χριστιανικές επαρχίες ανέλαβαν φροντίδα των ανθρώπων εκείνων, παρέχοντας σε αυτούς την ανθρωπιστική βοήθεια.

Η ένταξη της κοιλάδας Μπεκάα στο πρόγραμμα ανθρωπιστικής ενέργειας της Διαθρησκειακής Ομάδας από τη Ρωσία ήταν αποτέλεσμα της συμφωνίας, η οποία υπεγράφη κατά τη συνάντηση του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, με του χριστιανούς Ιεράρχες στην πόλη Ζάχλε το Σεπτέμβριο

2017. Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων με την αντιπροσωπεία οι Ιεράρχες ζήτησαν επανειλημμένως να μεταφερθεί η ευγνωμοσύνη τους προς τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα για την απόφαση του αυτή.

Άμα τῆ ἀφίξει στην πόλη Ζάχλε του Λιβάνου από τη Συρία, η αποστολή της Διαθρησκειακής Ομάδας μετέβη στην τοπική επαρχία του Πατριαρχείου Αντιοχείας, όπου πραγματοποίησε συνάντηση με τον Μητροπολίτη Ζάχλε και Μπααλμπέκ κ. Αντώνιο. Ἐν συνεχείᾳ μαζί με αὐτόν, τον Αρχιεπίσκοπο Ζαχλέ Ιουστίνο Μπούλος Σαφάρ της Συροϊακωβιτικής Εκκλησίας και εκπροσώπους της Αρχιεπισκοπῆς Ζαχλέ της Εκκλησίας των Μελχιτών η αντιπροσωπεία διένειμε την ανθρωπιστική βοήθεια στους φιλοξενουμένους της κοιλάδας Μπεκάα (περίπου 13 τόνους).

Ακολουθῶς τα μέλη της αντιπροσωπείας και εκπρόσωποι των τοπικῶν Εκκλησιῶν κατεθύνθησαν στο σχολεῖο, όπου μαζί με τα Λιβανέζα παιδιά φοιτοῦν και τα παιδιά Συρίων προσφύγων. Τα δίδακτρά τους καταβάλλουν οι χριστιανικές επαρχίες. Οι θρησκευτικοὶ παράγοντες ἀπὸ τη Ρωσία προσέφεραν στα παιδιά καραμέλες Ρωσικῆς παραγωγῆς.

Η Ρωσική αποστολή επίσης παρέστη στα συσσίτια, τα οποία λειτουργοῦν ὑπὸ την αἰγίδα της Αρχιεπισκοπῆς Μελχιτών της Ζάχλε, όπου καθημερινῶς προσέρχονται περίπου 600 άτομα.

Μετά ἀπὸ αὐτά οι θρησκευτικοὶ παράγοντες ἀπὸ τη Ρωσία μετέβησαν σε προσφυγική κατασκήνωση, όπου επιθεώρησαν τους τόπους φιλοξενίας και συνεζήτησαν τις ιδιαιτερότητες της ζωῆς των προσφύγων. Τα παιδιά επίσης ἔλαβαν καραμέλες. Παρά τη βοήθεια εκ μέρους διεθνῶν οργανισμῶν, οι συνθήκες διαβίωσης σε παρόμοιες κατασκηνώσεις εἶναι κάθε ἄλλο παρά ικανοποιητικές. Ἀκόμη ἓνα τεράστιο πρόβλημα που μαστίζει τους φιλοξενουμένους των κατασκηνώσεων συνίσταται σὲ ὅτι αναγκάζονται να διάγουν ἓνα αντικοινωνικό τρόπο ζωῆς με τους μεγάλους να εἶναι ἀνεργοὶ και με τα παιδιά να μην πηγαίνουν σχολεῖο, κάτι το οποίο στο μέλλον θα δημιουργήσει ἓνα προβληματικό κοινωνικό περιβάλλον. Ἀρκετοὺς ἀπὸ τους Σύριους πρόσφυγες ἔχουν ἤδη κλείσει σε Λιβανέζικες φυλακές για κάποια μικροεγκλήματα.

Ἐν συνεχείᾳ η αποστολή επισκέφθηκε μερικά διαμερίσματα στην πόλη Ζάχλε, όπου φιλοξενούνται Σύριοι και κυρίως χριστιανοί, οι οποίοι ἀδυνατοῦν να παραμένουν σε κατασκηνώσεις διότι ὑπάρχει κίνδυνος να υποστοῦν διακρίσεις σε βάρος τους. Ἐχουν πολλαπλές ἀνάγκες και πρωτίστως οικονομικές, διότι οφείλουν καταβάλλουν τα ενοίκια, να πληρώνουν το ρεύμα και τη θέρμανση. Λόγω φτώχειας ἀδυνατοῦν να αγοράσουν τροφές. Επίσης αντιμετωπίζουν προβλήματα ανεργίας και ἀδυναμίας να εκπαιδεύσουν τα παιδιά τους. Κατά το παρελθόν καθεμία ἀπὸ τις οικογένειες κατοικοῦσε σε πόλη ἢ χωριό της Συρίας, όπου κατείχε σπίτι, οικόπεδα και περιουσία για να ασχοληθεῖ με κάποια ἐπιχείρηση. Ὅλα αὐτά τα ἄρπαξαν ἢ κατέστρεψαν οι τρομοκράτες.

Η ἐπίσκεψη σε βασικές ανθρωπιστικές μονάδες της κοιλάδας Μπεκάα ἔδωσε τη δυνατότητα στην αποστολή ἀπὸ τη Ρωσία να σχηματίσει γνώμη ως προς τον τρόπο υποστηρίξεως των ανθρωπιστικῶν προγραμμάτων των τοπικῶν χριστιανικῶν επαρχιῶν τα οποία προτίθεται να λειτουργήσουν στο μέλλον.

Με εὐλογία του Ἀγιωτάτου Πατριάρχῃ Μόσχας και Πασῶν των Ρωσσιῶν κ.κ Κυρίλλου και ἀπόφαση του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, της αποστολῆς Διαθρησκειακής Ομάδας, η οποία επισκέφθηκε τη Συρία και το Λίβανο, ἠγήθηκε ο Ιερομόναχος Στέφανος Ηγκούμνοφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ ἐπὶ Διαχριστιανικῶν Σχέσεων.